

# Из жизни ПЧЕЛ



## Аллея звезд

30 сентября в лицее №590 пройдет знаменательное событие, которое станет важной вехой в спортивной жизни, как Красносельского района, так и всего Санкт-Петербурга.

Это торжественное открытие Аллеи звезд спорта, которая была заложена на территории спортивного комплекса лицея №590.

«Звездная кленовая аллея» - так называют ее в лицее. Вдоль вымощенной декоративным камнем дорожки высажены молодые клены, каждый из которых будет носить имя одного из великих спортсменов прошлого.

Тех спортсменов, которые прославили и город, и страну, защищая честь наших флагов в различных уголках мира. Наши ребята очень старались превратить дорожку в настоящую цветущую аллею, поэтому вместе с педагогами подготовили живописные цветочные клумбы.

Проходя по аллее, посетители смогут прикоснуться к истории отечественного спорта, к великим событиям, которые проходили на стадионах, в залах, на беговых дорожках в прошлом, вспомнить имена героев-спортсменов.

На церемонию приглашены друзья и родственники звезд спорта, почетные гости, друзья лицея, педагоги, активисты школьного спортивного клуба, корреспонденты Санкт-Петербургского СМИ.

За каждым деревцем, высаженным на аллее, будут ухаживать наши юные спортсмены, учащиеся лицея. Эта работа будет постоянно напоминать ребятам о героических спортсменах, которые являются для молодого поколения примером высокой спортивной культуры, честной борьбы, самоотдачи и терпения.

Надеемся, что наши юные спортсмены станут похожими на своих старших товарищей, имена которых достойны украшать аллею спортивных звезд.



# Добрая Лира: итоги сезона 2009 – 2010



27 сентября в актовом зале Академии постдипломного педагогического образования состоялось торжественное собрание, посвященное подведению итогов литературно – педагогического конкурса «Добрая Лира» сезона 2009- 2010 года.

С каждым годом география конкурса расширяется. На этот раз на суд профессионального и детского жюри были представлены произведения, присланные из самых разных уголков России. Это Алтайский и Приморский край, Самара, Екатеринбург, Саранск, Краснодар, Ставрополь, Орел, Смоленск, Петрозаводск, Мордовия, Томск, Владимирская область, Тульская область, Татарстан и другие районы нашей необъятной страны. Но в конкурсе участвовали не только россияне.

Свои произведения на конкурс прислали представители Беларуси, Израиля, Украины, США, Казахстана, Литвы, Германии, Латвии, Канады.

. Всего было представлено 444 произведения по двум номинациям - детская художественная литература и художественная

литература без ограничения возраста.

. И сегодня в этот день зале собрались те, кто своим трудом помог конкурсу состояться. Это люди разного возраста, разных профессий, люди, которых объединяет любовь к чтению, которые стремятся сделать так, чтобы количество хороших книг увеличивалось, чтобы доброго чтения стало больше. Участников проекта «Добрая Лира» можно разделить на несколько групп.

Первая группа – это координаторы и партнёры конкурса, вторую, самую многочисленную группу составили педагоги и ученики, представители 20 школ Петербурга, третья группа – это беспристрастное и компетентное жюри и, наконец, четвёртая группа – это авторы, приславшие



# Добрая Лира: завершение

на конкурс свои произведения. Как и на предыдущих конкурсах, в жюри вошли не только взрослые, литераторы и педагоги, но и юные читатели - ученики петербургских школ. Надо сказать, это не совсем обычное жюри. Школьники не только читали и оценивали произведения, присланные на конкурс, но и создавали на их основе свои произведения – эссе и иллюстрации. Многие из них вошли в сборник, изданный по итогам конкурса.

Подведение итогов конкурса превратилось в настоящий праздник. Выступления авторов произведений-победителей, членов взрослого и детского жюри чередовались с номерами художественной самодеятельности, подготовленными ребятами из лицея 590. И, может быть, самое главное, что произошло в зале – это встреча писателей-победителей со своими читателями. Авторы могли поговорить с теми, для кого они создают свои книги. А школьники могли не только воочию увидеть писателей, но и пообщаться с ними, задать интересующие вопросы. Участники встречи, и взрослые, и ребята, сошлись на одном: современная литература призвана нести и развивать высокие духовные идеалы, становиться мерилем моральных и социальных норм общества. И не случайно на дипломах победителей

и участников конкурса записано: «За повышение значимости современной отечественной литературы для детей и юношества и привлечение читательского и

общественного интереса к книге как источнику доброго нравственного начала».

Спасибо, «Добрая Лира» -2010!  
Здравствуй, «Добрая Лира» - 2011!



## Приглашаются все желающие

14 сентября в лицее прошел маленький фестиваль внеклассных занятий - кружков, секций, комитетов, фирм и т.д. На нем педагоги, руководящие этими структурами, рассказали ребятам о сути их деятельности. Для того, чтобы мероприятие было еще и веселым, в него были включены элементы костюмированных сценических представлений. Напомним, что в новом учебном году ребят ждут и уже хорошо знакомые внеклассные структуры: «Кошкин дом», комитет «Милосердие»,

музейный комитет, Издательский дом, который включает в себя студию журналистики и радио-комитет, экономический комитет, бюро ТРИЗ и др., а также некоторые новинки (например, кружок хорового пения). Фестиваль завершился своеобразной экскурсией по школе, чтобы ребята могли поближе познакомиться с помещениями, где им предстоит заниматься, увидели выставки, стенды, рассказывающие о деятельности внеклассных структур в прошедшие годы.

## Лето 2010: жара, происшествия, приключения

Лето 2010 выдалось аномальным по многим природным показателям. Его нужно было пережить, уберечься самому, поддержать близких, помочь окружающим. И еще нужно было постараться, несмотря на почти тропическую жару, все-таки отдохнуть, набраться свежих летних впечатлений, побывать в разных краях. О жаре, приключениях, происшествиях, впечатлениях рассказывают наши учащиеся.



## Летняя жара 2010



Это лето оказалось не таким, как всегда. Поначалу было тепло и хорошо, и температура воздуха не превышала 28-29 градусов. Ну а потом началась так называемая "аномальная" жара!

Мы думали, что это так на денька два-три. Но оказалось все не так просто...

В начале лета мы хоть как-то ходили в лес за грибами и яго-

дами. А потом их не стало, ягоды на веточках висели все засушенные. Всему скоту было особенно жарко, потому что единственное их спасение - пруд, да и тот высох. А мы, конечно же, спасались как могли: обливались холодной водой, очень много пили, сидели в тени, но все равно было очень жарко. Еще мы ездили на речку на велосипедах, примерно четыре километра. Когда приехали родители, они возили нас на озеро на машине. Если было жарко в деревне, то как тяжело было в городе!

Мы один раз поехали в город, так там было просто невыносимо. Возвращаясь, мы даже не

смогли доехать до своей деревни - решили заехать на речку. Это облегчило нам жизнь.

Нас с мамой пригласили на свадьбу. Так надо сказать, что у жениха весь пиджак был насквозь мокрый, а что уж было у невесты в синтетическом платье, я просто не представляю! Свадьба была седьмого августа, и все равно было очень жарко. И уже вечером мы не удержались, совершив побег со свадьбы на озеро. А какого же было жениху и невесте, но они это скрывали. Да, лето выдалось очень жаркое. Ну что делать, если мать-природа не может уследить за погодой.

Алёна Виноградова 4В класс

## Уроки прошедшего лета



В этом году мы воочию увидели, к чему может привести аномальная жара. Температура зашкаливала по всей стране. В Петербурге плавился и проваливался асфальт. Обвалилась часть набережной Обводного канала. На Сенной площади демонтировали Башню Мира из-за угрозы ее обрушения. В Москве лопались стекла окон

и витрины, горели торфяники вокруг столицы. Город задыхался от дыма и кипел от жары. Небывалая засуха принесла масштабные пожары во всю страну. Сгорали целые населенные пункты. Отчасти виновником этого была не только природа. Сами люди разводили в лесах костры, бросали непотушенные сигареты. При

такой жаре все вспыхивало моментально. А еще не хватало пожарной техники. Большие расстояния между пожарными частями приводили к тому, что люди просто не успевали вовремя добраться в нужное место.

Летняя жара этого года показала все недостатки и недочеты в организации защитных мер, что привело к страшным последствиям. Многие жители нашей страны остались без крыши над головой.

Наверно, можно заранее предвидеть некоторые природные аномалии и быть готовыми им противостоять. Мы должны внимательнее относиться к природе и друг к другу.

Дмитрий Хазов 4В класс

## Ураган над Вуоксой

Лето выдалось тяжелым. То Ураган, то жара. Мы отдыхали в поселке Лосево. На озеро Вуокса ходили два-три раза в день. А вот в лес не ходили, потому что знали, что ягод и грибов там нет.

13 июля мы вечером, как обычно, ложились спать. И тут началась сильная гроза, поднялся ветер. Небо потемнело, и только видны были вспышки молний. Стоял страшный шум, потом раздался сильный треск.

Это падали деревья. Было очень страшно. Утром мы вышли на улицу. На крыше нашего дома лежали большая береза и большая сосна. Некоторые деревья были вырваны с корнем, а некоторые сломаны. И еще я видел сломанные дачи. Люди выбирались через окна. Пропало электричество, вода. Перестала работать мобильная связь. Пищу мы готовили на костре. Мне понравилось, что первым делом люди стали



расчищать дороги. Долго не ходили электрички. Только через неделю мы смогли уехать домой. На очень повезло, что мы остались живы!

Алёна Виноградова 4В класс

## Лето, опаленное



Лето 2010 года после санатория на Кавказе я, как обычно, проводила в Рязанской области у прабабушки.

В начале лета в июне прошли дожди, после чего наступила теплая, сухая погода.

Мы радовались, что можно загорать, что светит солнце, и можно постоянно ходить в летней одежде. Скоро радость взрослых и детей обернулась разочарованием. Почти три месяца до моего отъезда в конце августа не было ни одного дождя.

Температура на улице к концу июня поднялась до 38 градусов в тени и выше 50 градусов на солнце. Мы с моими друзьями были расстроены, потому что нас не выпускали на улицу на солнце с 12-ти дня до 6-ти вечера. А взрослым приходилось ежедневно поливать огороды, т. к. все на грядках горело и просто спекалось – сваривалось. С водой в нашей деревне были трудности, так как днем она пропадала, и

бабушке приходилось вставать в 4 утра и наливать бочки с водой. В июле месяце, когда дедушка приехал в отпуск - жара стала невыносима, и никто не мог работать, работа состояла только в том, чтобы ездить на речку и купаться. Весь дедушкин отпуск мы ездили на речку. Жара стояла такая, что за последние 15 лет вода в речке прогрелась до температуры воды как на море, хотя в речке, где мы купались, сильное течение и бьют ключи. Вода там прохладная и особенно не прогревается до температуры парного молока.

В один из дней в конце июля, как обычно, мы утром поехали на речку, а часа через два возвращались на обед и увидели, что трава вдоль оврага горит – это километра два-три длинной вдоль дороги. Подъезжая к деревне увидели, что горят две посадки сразу за железной дорогой, железная дорога проходит по краю деревни в 10-20 метрах

от крайних домов. Горели посадки, поле, овраг, трава вдоль дороги. Дедушка с бабушкой взяли ведра и пошли тушить пожар, а я с подружкой Алиной побежала на другую половину деревни всех оповещать и звать тушить пожар, т.к. мы живем в середине деревни и другой половине жителей за нами не видно. Кто спал, кто был в доме, - но все пошли тушить пожар.

Пожарная машина долго не приезжала, а когда приехала, у них что-то было сломано, и они не могли качать воду, и вообще пожарный сказал- «будем тушить, только когда загорится дом». От этого пожара был пострадавший мальчик, он надышался дымом при тушении и упал в обморок. Скорая помощь отвезла его в больницу.

Прошло несколько дней, и была вторая волна пожара - загорелась уже деревня.

Хозяин крайнего дома пошел в огород и увидел, что у него горит деревянный забор в конце огорода, а за забором горят деревья, трава вдоль огородов, где посажена картошка, другая посадка, ограждающая железную дорогу со стороны деревни. В этот раз все перепугались еще сильнее, хорошо, что был выходной день, т.к., было много отдыхающих приехавших на выходные, особенно мужчин.

## пожаром и дымом

Прабабушки старенькие и одни бабушки и дети сами бы не справились с огнем, а огонь распространялся быстро.

К нам прибежали девчонки и сказали, что опять пожар и уже горит в деревне, бабуля поспешила тушить, а я с девчонками побежала по домам оповещать и звать на помощь. В этот раз все сильно устали у некоторых началась истерика. Дома бабушка с прабабушкой собрали в один пакет документы и положили на видное место, чтобы если, что схватить документы и на улицу. Потом началось задымление, дышать стало трудно, в доме закрыли форточки, особо на улице не выходили, бабушка сделала марлевые повязки, и мы несколько дней в них ходили.

1 августа в отпуск приехала мама, как только она приехала в деревню и вошла в дом, то хотела ехать за билетами обратно в Петербург, как она сказала, видимость 10метров, дышать нечем, глаза дым режет. Бабушка попросила подождать хоть денек, возможно, что-то изменится. И правда, ветер поменялся, и утром был чистый свежий воздух. Мама сказала, что когда ехала в поезде, проснулась в 5 утра, потому что нечем было дышать, весь вагон был в дыму, поезд проезжал по лесам, леса стояли сгоревшие, и живой



огонь полыхал внутри стволов деревьев. Мама сказала, что ощущения, как после бомбежки во время войны. Так как жара продолжалась, мы стали на автобусе ездить на речку, это единственное, что спасало от жары в самое пекло. Проезжая на автобусе я увидела, что за несколько дней сгорел молодой сосновый лес. Пожар остановили перед самой заправкой, где уже перекопали землю вместе с деревьями, т. к. лес окружал заправку, а то бы заправка взорвалась. Лес стоял как в снегу, как будто в инее, столько было пепла. Очень жалко лес, и животных, и птиц, и насекомых, которые там жили. В связи с тем, что жара и пожары все уничтожили, многие птицы пришли к людям, было столько новых птиц, которых мы раньше не видели, они все искали еду, семена. У нас в саду жили птицы, наверно перепелки, они к нам привыкли,

что даже нас не боялись. Две недели в августе, пока мы ездили на речку, вдоль дороги горело толи болото, толи камыши, то ли кусты. Они дымились три недели, но самое неприятное, что случилось, за лесом сразу была деревня Ранова, названная в честь реки, она стояла на берегу и сгорела, сгорело 10 домов, но восстанавливать будут только два. А еще у одной бабушки горел дом, и внук, приехавший к ней, погиб на пожаре. Все бабушки в деревне очень боялись и пожара и дыма, так как было непонятно, то ли что-то горит, или просто ветер принес дым, из-за которого ничего не видно.

Пожар - это страшно для всех и всего, но природа и земля живая и оправится.

В конце лета я уже видела, что из под черной обуглившейся земли растет молодая зеленая травка.

# Как я провёл лето 2010 года

Это лето выдалось таким жарким, что мечты о море и солнце не приходили моей семье в голову, и мы отдыхали на даче. Наша дача расположена недалеко от моего родного города Пскова, почти в 400 километрах от Санкт-Петербурга, на Псковском озере, в местечке Молочково. Какими же интересными делами можно заняться на даче? Конечно, я много плавал и загорал, помогал бабушке на огороде, катался на велосипеде с друзьями, занимался с сестрой Аней, читал книги. Особенно мне хотелось бы рассказать о тех приключениях, которые мне запомнились больше всего. В июне мы ходили в поход на резиновой лодке по Псковскому озеру. Этот поход потребовал много выдержки, хорошей физической подготовки и мужества. Но это было настоящее приключение! А ещё, на Псковской земле есть замечательное место, Бор Бельково, где два лесных озера сливаются друг с другом. Ранее там была спортивная база, а теперь, самый настоящий лесной курорт. Мне очень понравилась замечательная природа, лес, теплые озера, а также я обратил внимание на то, как оформлен этот курорт. Видимо там живет настоящий мастер своего дела, который создает интересные поделки из подручного материала

и украшает ими территорию. Я думаю, что смогу использовать его идеи для создания забавных фигурок и украшения своей дачи. В начале августа на Псковской земле в Государственном музее-заповеднике «Изборск», открылся IV Международный фестиваль исторической реконструкции «Железный град» (Реконструкция событий Средневековья). В этом году «Железный град» собрал более 700 реконструкторов из 20 клубов России, Украины, Белоруссии. Мы также приняли в нем участие. В первый день фестиваля в Изборской крепости прошли показательные сражения рыцарей, состязания лучников, выступления музыкальных коллективов. Я смог освоить стрельбу из луков, научиться средневековым танцам. А маленькие зрители фестиваля смогли сразиться на мечах. На второй площадке «Железного града» прошли состязания всадников. Воины на конях соревновались в стрельбе из лука, метании копей, демонстрировали свои навыки владения мечом. После этого состоялось сражение между представителями двух клубов. Всадники должны были, не имея при себе оружия, выбить соперников из седла. Финальную битву дня - сражение за обоз между армиями



Европы и России - отложили на несколько часов из-за жары, поскольку рыцарям в доспехах очень жарко и уже были случаи тепловых ударов. Вечером у Изборской крепости состоялся большой фольклорный фестиваль. На этом фестивале мне было очень интересно и я узнал много нового о жизни, традициях и обрядах Средневековья. Мне очень понравилось и запомнилось лето-2010. Я узнал много нового и интересного и прекрасно отдохнул.

Георгий Гриневский 4В класс

# По местам боевой славы

16 сентября учащиеся 5в класса побывали на экскурсии по героическим местам Красносельского района. Ребята увидели знаменитые памятные места, связанные с событиями военных лет. Это Аллея Славы, идущая вдоль нынешней Авангардной улицы и речки Дудергофки, это Ореховая гора возле станции

Можайская, это памятники защитникам на Петергофском шоссе на пересечении с улицей Тамбасова и на проспекте Ветеранов у кинотеатра «Рубеж». Школьники услышали рассказ о героических событиях, связанных с обороной Ленинграда в годы Великой Отечественной войны. века и до наших дней.



# Церемония инаугурации

28 сентября в лицее прошла торжественная церемония инаугурации – вступление в должность губернатора лицея, его заместителя, а также депутатов школьной Думы. Как уже сообщалось, новым губернатором школьного города избрана Ксения Иванова, ее заместителем – Александр Бирх. Церемония проходила в духе традиции, которая уже давно сложилась в лицее. Состоялся торжественный вынос знамени, исполнение лицейского гимна,

вручение мандатов. Вновь избранный губернатор произнес слова торжественной клятвы. На церемонии также был объявлен новый состав школьного правительства, который был утвержден депутатским корпусом.



## Продолжается озеленение



Территория лицея - предмет особой заботы учащихся, педагогов и родителей. С самого начала учебного года здесь началась кропотливая, почти ежедневная работа. И вот чем заняты школьники на участке на этот раз. Во-первых, необходимо посадить новые сосны взамен не прижившихся в прошлом сезоне (увы, не все деревца при пересадке прижива-

ются). Во-вторых, решено создать еще одну сосновую аллею вдоль ограждения с восточной стороны. В-третьих – идет работа по созданию кленовой аллеи, которая будет являться дорожкой к школьному стадиону. Над созданием школьного парка трудятся учителя биологии и школьники под руководством комитета по чистоте и порядку..

## Выставка «Воспоминания о лете»

Уже на первой учебной неделе нового учебного года в галерее лицея открылась выставка хорошо известного нам художника Владимира Семеренко. Она называется «Воспоминания о лете». Большинство работ выполнено в оригинальной технике, при-

думанной самим автором. Это графика, имитирующая коллаж. Несколько работ выполнены гуашью в традиционном техническом исполнении. Приглашаем посетить выставку. Время работы – с 11.00 до 17.00 по рабочим дням.



## Первая игра – первая победа



В Красносельском районе началось первенство по футболу среди школьных команд. Первая игра для наших ребят состоялась 14 сентября. Мы одержали победу над сборной школы №283 со счетом 8 : 4. Поздравляем юношей с первой победой. века и до наших дней.



## Конференция для родителей

6 сентября в актовом зале лицея состоялась ежегодная родительская конференция. На ней прозвучал отчет администрации о работе, проведенной в прошедшем учебном году. Родители также познакомились с планом

деятельности школы на предстоящий период. Состоялись выборы совета лицея и его первое заседание. Основным вопросом, обсуждавшимся на нем - единые требования к форме одежды учащихся. Ветеринарная

Академия – 2 чел., 1-ый мед. – 1 чел., ИТМО – 1 чел., остальные – другие ВУЗы. Второй год подряд самыми популярными ВУЗами среди наших выпускников остаются ГУАП, СПбГУ, ИТИО, ГМТУ и ЛЭТИ.

### Над выпуском работали: Корреспонденты

Алёна Виноградова  
Георгий Гриневский  
Анна Патрова

### Руководители проекта:

Зайцев Валидмир Николаевич  
Губанова Елизавета Сергеевна  
**Издательский дом  
«590»**  
Тираж: 50 экз.